
5. Cu privire la realizarea recomandării nr. 3 din Hotărîrea CNPI din 06.09.2013  

          (raportor: AGEPI) 

 

În  baza  Hotărîrii  CNPI  din  06.09.2013  a  fost  instituit  Grupul  de  lucru,  format  din 

reprezentanţii Ministerului Economiei, Ministerului Justiţiei, AGEPI şi a Camerei pentru Comerţ 

şi  Industrie.  La  şedinţe  au  participat  şi  reprezentanţi  ai  Ministerului  Afacerilor  Interne  şi 

Serviciului  Vamal.  Obiectivul  creării  acestui  grup  de  lucru  a  constat  în  analiza  situaţiei  din 

domeniul  gestiunii  colective  şi  identificarea  unor  soluţii,  în  special  cu  privire  la  tarifele  şi 

metodologiile de calcul ale remuneraţiei de autor. 

Urmare a discuţiilor, s‐a convenit asupra unui proiect de modificare a  legislației, care 

conţine următoarele soluţii: 

‐ Numărul organizaţiilor de gestiune colectivă (OGC) nu este limitat; 

‐ AGEPI va elibera tuturor  OGC‐urilor doar aviz de constituire şi funcţionare, fără a se implica 

în desemnarea OGC‐urilor responsabile de colectarea remuneraţiei; 

‐ OGC‐urile  sunt obligate  să negocieze desemnarea uneia dintre ele,  care  va  fi  în drept  să 

contacteze cu utilizatorii sau să instituie o „coaliţie unică”; 

‐ În  cazul  dezacordului,  utilizatorul  va  negocia  cu  un  singur  OGC,  va  achita  o  singură 

remuneraţie şi va face o singură dare de seamă; 

‐ OGC‐ul contractant va repartiza remuneraţia către celelalte OGC,  în dependență de dările 

de seamă (proporţional valorificării reale); 

‐ Celelalte OGC‐uri vor monitoriza procesul de acumulare şi de distribuire a remuneraţiei de 

autor; 

‐ Se păstrează sistemul tarifelor minime aprobate de Guvern; 

‐ Comisionul de administrare reţinut de OGC‐uri urmează a fi plafonat prin Lege. 

Propunerile Grupului de lucru vor fi analizate de Comisia parlamentară pentru cultură, 

educație,  cercetare,  tineret,  sport  și  mass‐media,  în  cadrul  examinării  proiectului  de 

modificare a Legii 139/2010, în cea de‐a doua lectură. 

 


